

華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊 第一七二四號
校刊 非賣品

社址：中國文化學院 編輯室電話：二二三

發行：人行發
社：長社
副：長社
主：編
印：刷
發：行
和維潘：人行發
濟文石：長社
明春謝：長社
室係關共公：編
系學刷印：刷
心中動活生學：行

第一餐廳維持原價

增加學生餐食營養

男生每月六三〇元，女生五七〇元

（本報訊）在物價普遍上漲之時，本校第一餐廳仍然維持上學期的價格，男生包伙每月六百三十元，女生五百七十元；教職員餐廳每餐十五元，學生餐廳十元。

為改善本院學生餐食的營養，特組織「學生伙食輔導委員會」，由院長擔任主任委員，副主任委員由訓導主任、總務主任、主任委員分由訓導主任、總務主任、九人由會計室主任、生活輔導組主任、財產保管組主任、暨學生代表五人擔任，總幹事為當然學生代表。

由於華岡的冬天天風雨交加的時候甚多，許多教職員生大多就近在第一餐廳用餐，因此，第一餐廳仍維持原價，對於華岡師生學

短訊

（本報訊）教務處註冊組表示，本學期加退選自十月一日起全校統一辦理，為期兩週。此外凡已申請成績單及在學證明書者，可攜帶學生證至成績股領取。

（本報訊）李以明遺失華岡實習銀行印章乙枚作廢。

一年氣象統計

華岡濕度特高

（本報訊）氣象系所屬的華岡測候所，於去年十月一日成立以來，到昨日（九月卅日）止，正滿一年，該系同學李勝斌等人將這一年來所觀測的資料，加以統計，獲得的結論表列如下。

據該測候所主要負責同學李光華表示，氣象觀測的資料越多，就越接近準確，華岡測候所僅做一年的觀測，年資尚淺，但是仍可做為同學們對

陽明山華岡一年來的天氣觀測報告 65、10、1、66、9、30

於華岡天氣的參考與依據。從表列數字可發現，每年最低溫度出現在二月，最高溫度出現在七月；而且從濕度表上可發現，華岡的濕度相當高，僅在最低的二月，出現全年最低的濕度。除表列之外，華岡測候所並測出年最高溫是今年八月九日的攝氏卅三度，年最低溫是在今年二月十七日的攝氏四、三度；一小時最大暴雨為六九、四厘米（即降水量），六十分鐘內最大暴雨為七三、二厘米，以上兩項均出現在今年九月廿三日，為黛納颱風所帶來的豪雨，前者在該日凌晨一時到二小時之間測得，後者在該日凌晨零點四十分到一時四十分之間測得。據王同學表示，由於儀器不佳，風向與風速的記錄不得。

華岡測候所除觀測表列一般氣象外，並觀測雲量、雲高、雲形、氣壓趨勢、法見度、降雨強度、時數、風向、風速、露點、水汽壓、草溫、地溫、蒸發量、日照數、日射強度、地面狀態等，因此若有人需要其他氣象資料，該系將可儘量提供服務。

同船共渡

談華岡的吃與住

（本報特稿）「同船共渡，要五百年修行。」來到華岡一住四年，甚或多年，豈只是五百年修行？由於華岡的風和雨如此「氣象萬千」，不禁使我們對於食、宿有特別敏感的感覺。

年輕人都喜歡有自己的天地，這大概是某些同學另覓居居的原因吧！遠來自台東的化學三黃榮宏已經在光華路二十六巷二弄八號住三個月了，返家不

便之故，他已經把它當成第二個家，他說：「華岡景色迷人，但我不忘追求自己的心性調配，能與些至誠摯友共處斗室，應是我長住不去理由之一。」

學校宿舍有教官照料管束，晚間又有熄燈限制，外頭房屋的租費雖較高些，這並不意味是以少些錢去「購買」一校

期房屋租金在二千元左右，住在華岡路

項目	66年一月	二月	三月	四月	五月	六月
平均溫度°C	12.83	11.96	17.11	21.88	23.67	25.05
平均濕度%	89.93	79.93	81.57	80.49	84.74	88.98
降雨量mm	106.6	110.2	30.9	31.3	212.5	481.3
降雨日數	8	14	7	10	13	19
項目	七月	八月	九月	65年十月	十一月	十二月
平均溫度°C	26.71	26.18	24.94	21.49	15.58	15.02
平均濕度%	82.59	85.53	89.01	86.23	81.85	82.81
降雨量mm	474.7	422.9	493.3	108.8	140.7	44.3
降雨日數	17	13	16	14	20	13

同船共渡

談華岡的吃與住

博士書局閣樓的裡光三連政廳、金城表示，靠窗的寢室租金較貴，約莫二千二百元，不

因為大多數的人皆「安土重遷」，路租到底，房東也一直維持租金的「保守」數目字，顯示華岡是個人情味濃厚的地方。

華岡附近的自助餐廳有十數家，他們各自擁有響亮的牌號，有些老店面，不時洋溢著久遠的氣質，象徵著仍默默為華岡學子辛勤地服務。

每家餐廳桌面隨時保持清潔，明亮閃亮，雖然為同學盛裝，手脚繁忙，却時刻不忘臉上的笑容及寒暄的話語，他們會常常自然地脫口而出：「要滿蛋嗎？今天的粉蒸肉很好吃囉！」

牆壁不時整刷，說得上乾淨，除了擺設架彩色電視機，或套音響外，也可以見到排列的框額，大抵著字：「××餐廳誌念，嘉惠學子，××校友會」餐廳老板把它們掛在壁上，補充金字招牌，每一塊的框額，代表某某校友會因開校

同船共渡

談華岡的吃與住

友會需要餐廳幫助的次數。隨著物價波動，飯菜當然也會漲價，嘉賓老板娘說：「我們是生意人，講究一就是一，二就是二，不該賺的我們不會昧著良心，只要市場物價不漲，我們也不會隨便提高菜價。」一般而言，颱風季節期間，高麗菜、小白菜會漲得特別高，空心菜則便宜如常。

在不是「只此一家，別無分號」情況下，華岡的自助餐廳基於同業者的競爭，一切菜價力求平實。

新開張的華南自助餐廳是目前三家供應早點豆漿店之一。甫自小金門退役的林姓老板說：「我把豆漿價錢由一塊漲到二塊錢，是讓同學能喝到真正的豆漿。」是的，一塊錢與二塊錢一碗的豆漿都可以下腹，差別只不過濃與稀之別耳。他又說：「一大碗豆漿賣兩塊錢，到全台灣各地都可以說得過去。」

我們應該深自慶幸，在偏遠的山區裏，可以過著完善適意、不虞匱乏的生活，容我們再想想：五百年修行夠嗎？

（方騰程報導）

